

Az Élet Menete

Az Élet Menete

Az Élet Menete angolul March of the Living, héberül: Micád HáHájim) egy nemzetközi oktatási program, amelynek keretében a Holokauszt emléknapján (héberül: Jom HaSoá) a világ minden részéről, több mint ötven országból utaznak fiatalok Lengyelországba, hogy együtt vonuljanak Auschwitztól Birkenauig a legnagyobb haláltábor komplexumban, amely a második világháború idején épült és működött. Auschwitz és Birkenau között három kilométer a távolság,. A két tábor között vonuló kék kabátos embertömeg hosszú folyóra hasonlít. A Tóra szerint a folyó az idő szimbóluma: az idő, amely nem moshatja el az emlékeket. Az Élet Menete üzenete az, hogy emlékezni és emlékeztetni azért kell, hogy soha több ne történhessen meg a szörnyűség. Azon a helyen, ahol megpróbálták elpusztítani a zsidóságot, minden évben összegyűlünk, hogy hitet tegyünk a zsidó jövő mellett.

A szervezet 1988-ban kezdte el tevékenységét azzal a céllal, hogy a világ bármely pontján élő zsidó fiatalokat emlékeztesse a Soá borzalmaira, és ezzel párhuzamosan bemutassa: mit jelent a zsidó nép élni akarása, mit jelent Izrael léte. Minden esztendőben két hetes program keretében nyújt feledhetetlen élményt mindazoknak, akik vállalkoznak erre a megrázó időutazásra. A világ különböző országaiból zarándokok ezrei érkeznek Lengyelországba, hogy megismerkedjenek a hajdani zsidó élettél, majd a fasizmus, a nácizmus, a rasszista gyűlölet világával, és az egykori haláltáborok helyszínein emlékezzenek a genocídiumra. A résztvevők ezt követően az izraeli légitársaság különgépein utaznak Izraelbe, ahol folytatják az ismerkedést a zsidóság jelenével és jövőjével. Először alig ötszázan vettek részt a megemlékezéseken, de a létszám gyorsan nőtt: mind többen és többen vágytak arra, hogy személyesen láthassák és átélhessék a zsidó történelem legszomorúbb pillanatait, majd azt a csodát, amelyről addig csak olvashattak vagy túlélőktől hallhattak.

2002 óta - a szervezetben egyedülálló módon - Budapesten is megrendezzük a menetet. Az első évben néhány száz ember csatlakozott a csendes, fátylós sétához. 2010-ben a budapesti meneten mintegy húszezren, 2014-ben már közel negyvenezren vettek részt - vallási hovatartozásra való tekintet nélkül.